

丁酉年十一月初四
今日4版 第2845期

中共龙游县委主管
中共龙游县委新闻宣传中心主办

今日龍游



新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>

贯彻十九大·乡村振兴系列报道之五

村建“专属银行” 民进治村热情

记者 王曙静

在龙游，县城街头有银行，农村也有专属银行——公德积分银行。

12月14日，横山镇志棠村村委会内，一名村干部正在一块名为“志棠村公德积分银行”的公示栏上认真记录着：周根富加0.5分，邵志意加0.4分……

这就是今年12月1日，村里联合横山、志棠的农商银行成立“志棠村公德积分银行”。根据村规民约履行情况，将村民的善心义举折成分数存入“银行”，并在公开栏公布，倘若不支持镇、村重大项目、公益性事业或是乱倒垃圾的则要扣去相应分数。“公德积分银行”积分每半年兑换一次，可以兑换



成大米、食用油等，对经营店铺或是办实业的农户也直接影响到其在农商银行的授信额度。

记者在“银行”积分栏里看到，目前已经有9位村民拿到了公德积分。这其中就有周根富，他是20余年的老党员，平时对村里的工作都大力支持、无私奉献。今年，志棠村小城镇综合环境治理和351国道项目征迁中都有涉及周根富带领的村民小组成员，他们通情达理，积极配合，使项目进展顺利。“每个党员、小组长的配合都很重要，如果他们唱起反调，镇、村干部花九牛二虎之力也没用。”

同样拿到积分的还有邵志意。邵志意是名退休教师，家住卸厅自然村，

平日里他通常会经过两个公共花坛去老街逛逛。前几天，他无意间发现花坛里一棵桂花小苗周围的土壤松了，还露出了根，于是立马折回家，拿了锄头将小苗重新种下。村干部得知这件事后，核实了情况就给他加了分。

除了“公德积分银行”，志棠村今年还陆续推出问题墙销号、群众说事工作室等制度，使村民参与村庄建设的积极性和主动性大为提高，也让村庄的面貌得到极大的提升。

“村容村貌今年和去年就是两个样！”亲眼见证自己村子的一点一滴变化，村巾帼志愿队成员吴玉琴高兴地说，看着美好家园，想到建设中有一份自己的力量，就觉得特别自豪光荣。

12月20日，315省道十里铺立交桥路段，标线施工工人正在用新材料施划标线。据介绍，此次标线使用的是最新双组份标线涂料，与往常使用的热熔性标线涂料相比，它具有高强度、高反光、高抗污、高摩擦性能，使用寿命长等特点，能极大地提高行人车辆安全通行系数。

通讯员 胡跃文 李敏 文/摄

七年“硬钉”终拔除

本报讯（记者 洪纲）12月19日，龙游经济开发区永泰路以西、亲善路以北区块挖掘机轰隆，一片热火朝天。记者在现场看到，数台挖掘机正将苗木连根挖起，整齐地堆放在一旁。

现场项目负责人介绍，前期阴雨天影响了进度，就趁着现在天气好转加紧干，一边清苗一边平整土地，争取在当天能完成清表。

据了解，该地块约60亩，农户叶某共种植了千余株樟树、广玉兰等苗木。该地块已于2012年被征迁，涉及

苗木均已签定协议并支付了相应补偿款。但是叶某领取补偿款后一直未履行苗木迁移义务。七年过去了，当时的小树苗现在已长成了大树，前后的利益差距变大了，也给土地清表工作带了更多的困难。

“叶某一直不履行苗木迁移义务，给我们的工作推进带了很多不利影响。”现场参加清表的一位工作人员介绍。多次上门做工作无果，龙游经济开发区管委会和县国土局连续2次书面通知叶某也未取得成效。最终，经各方

决定对叶某逾期未迁的苗木进行强制清表。

19日下午4时，在县国土局、经济开发区管委会、湖镇镇等相关部门的配合协作下，这一“七年硬钉”终被拔出。该地块顺利完成土地清表工作，也为下一步工业园区建设提供了一个更有利条件。

拔钉清障 —— 攻坚行动

空调外机搬家 人行道路变佳

记者 姜贤帅

12月19日，县综合行政执法局龙洲分局执法人员对人民南路沿街店铺的空调外机开展集中整治。现场专业人员正小心拆移部分店招，腾出空间挂空调外机，并留出通风口。

空调外机“搬家”了，道路瞬间也变得宽敞了。前期已整治的荣昌路，如今各大小沿街店铺门口已不见空调外机的踪影，它们或高高挂起，安装在二楼位置，或藏在店后侧方、店招中。

“要搬移空调外机，就先要搬走户主心中的疙瘩。”该分局四分队队长周成总结道。

荣昌大道332号的华图教育店门

口有3台空调外机，似大型积木叠放，占据人行道，影响美观；夏天外机风口处温度高达40多度，也给行人带来诸多不便。两个多月前，执法人员曾上门和店主沟通，并现场制定方案。初始方案是将空调外机移至二楼一餐厅墙外，方便且花费少，沟通过程中餐厅经理未反对。结果，当师傅拆卸空调外机后准备开工，对方却拒绝安装，称“外机噪音、热风影响用餐环境”。执法人员只能先暂缓装修，与其协商，反复上门，最终重新制定方案，决定将空调外机安装在店招内。

11月22日，广告牌师傅实地查看后认为，须对原有店招进行改动。可这回华图教育店主犯难了：“公司连锁经

营，对店招有统一要求。”周成和队员马上与该公司北京总部负责人联系，解释缘由。最后对方表示在不影响店招效果的情况下，愿意配合。经过反复沟通协调，最终餐厅经理也表示愿意支持政府工作。一波三折，这台空调外机总算挪了地。

据介绍，目前荣昌路上100余台空调外机已全部整改到位，人民南路已整治50余台。本月，县综合行政执法局将继续对人民路、太平路空调外机进行整治。

集中整治“十乱” 提升城市环境

市领导来龙巡查 衢江河道治理情况

本报讯（记者 徐月）12月20日，市人大常委会副主任朱建华带队来我县巡查衢江河道治理情况。

朱建华一行先后来到小南海镇汀塘坪村汀塘、红船豆电站、湖镇镇七都段衢江二期治理工程、衢江塘马村段，实地查看河道保洁、水体、公示牌设置以及是否存在侵占河道行为等情况。

在巡查中，朱建华一行认真听取相关负责人介绍河道治理工作情况。朱建华充分肯定了衢江流域龙游段水环境的治理工作成果后表示，要继续保持河道的保洁管护工作，确保督查到位；扎实推进河道治理各项工作，巩固提升治理成效，让河道水环境更加干净秀美。

两村上榜“森林村庄”

本报讯（记者 欣闻）近日，省关注森林组织委员会研究决定，命名浙江180个村为第八批“浙江省森林村庄”，予以通报表彰并颁发奖牌，我县庙下乡严村村和沐尘畲族乡双戴村上榜，至此，我县已经建成省级森林村庄14个。

近年来，我县根据相关要求，积极开展创建“森林村庄”活动，充分发挥了村庄绿化在改善农村人居环境、增强林业富民能力的重要作用，为推动新农村建设、促进经济社会发展作出了积极贡献。

我县残疾人市赛夺佳绩

本报讯（记者 吴森邦 通讯员 陈杨）昨日，记者从县残联获悉，在刚刚结束的市残疾人围棋、中国象棋锦标赛中，我县荣获3金1银1铜的优异成绩。

据悉，此次赛事吸引来自全市残疾人代表40多人参加，我县5名参赛残疾人运动员发扬自强不息，勇于拼搏的精神，在5个项目竞技中，全部夺得奖牌。

召开政务服务网投资项目 在线监管平台应用会议

本报讯（通讯员 王赛如）12月14日下午，县发改局和行政服务中心组织各有关单位召开浙江政务服务网投资项目在线监管平台2.0版“四个百分之百”应用工作会议。

会议对投资项目在线监管平台的各个功能进行全面培训，并对下一步全面应用平台进行工作布置。各投资项目涉批部门审批人员、行政服务中心及经济开发区投资项目政府代办员、各乡镇项目申报人员、各行业主管部门项目申报经办员等参加会议。

专项检查学校传染病防控

本报讯（通讯员 吴红峰 记者 徐月）近日，县卫生监督所组织人员对学校传染病防控情况进行监督检查。

从监督抽查的情况来看，学校都配备专（兼）职传染病疫情报告人员，并制订传染病疫情报告制度，学校传染病疫情报告网络基本健全。对检查中发现的问题，检查人员及时出具卫生监督意见书责令整改。

学习贯彻十九大精神 加快建设区域明珠型城市

责任编辑：邵美霞